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meghalt észrevétlenül. A háború cse­
csemőkorában pedig óriási volt. Ne­
héz súly.u birkózó, krakéler, aki min­
denhova oda tolakodott és terrorizált. 
Törvényt, rendeletet alkottak ellene. 
Hiába. Qrasszált mindenütt, ahol he­
lyet engedett a felelőtlenség. Azután, 
hogy végigtarolták maguk előtt az 
utat a szövetséges seregek, mint rossz 
szellem, hogyha világosság támad, el­
tűnt. Vissza sem jött többé. Elköltözött 
oda, ahol állandó melegágyat talál, az 
ellenség közé.

A pesszimizmus odaszállt.
A sikerek megedzettek s elkényez­

tettek minket. Várunk. Nem is a.t, 
hogy mit hoznak a harctéri esemé­
nyek, hanem, hogy mikor következik 
a vég, gmely pontot tesz a sok várás, 
áldozat, siker és győzelem után.

A harctéri győzelmek közepette és 
után az elszállt pesszimizmus mögött 
ott Settenkedik a túlzott optimizmus. 
Seregeink messze túl a határokon áll­
nak. Országok hevernek a szövetsége­
sek lábai előtt. Haeseregek kezeiből 
ütöttük ki az ellenünk emelt fegyvert. 
Qyóz az igazság, az erő, a fegyelem.

De a végleges győzelmet minden 
áldozat és siker érett gyümölcsét a

m

Ezt az erőforrást meg kell teremte­
nünk s megteremtjük. Győztünk akkor, 
amikor vér- és élet-áldozatot kívánt 
a haza érdeke, győzni fogunk, ami­
kor könnyen pótolható, nélkülözhető, 
egyesekre csekély értékű anyagiak 
adására kerül a sor.

Kimúlt,

Jéggyárat!

kitartás termi meg. Nemcsak általá­
nos, de önfegyelem is szükséges. Ne- 
csak a harctéren (evőkről szeressük 
hallani az áldozatkiszségel, de köve­
teljük meg az itthon, kényelmes he­
lyen levőktől — önmagunktól.

Mikor a háború Kezdetén azt hal­
lottuk, hogy egyik-másik csapatunk a 
csaták ádázul vad tüzében nélkülözni 
volt kénytelen, akadt-e közöttünk csak 
egy is, aki ne adta volna oda utolsó 
betevő falatját fiainknak, testvéreink­
nek, mert mi a nélkülözést is visel­
hetnék, hiszen fiaink acél izmai sor­
fala védett helyet biztosit nekünk.

Nem az utolsó betevő falat > oda­
adásáról van szó, hanem a fölösleg­
ről. Nézzen körül mindenki jól a háza 
táján. Amit talál a meghatározott 
mennyiségen felül g^O&UJis&tet, adja 
oda jó szívvel, adja oda önkéntesen, 
hogy megteljenek az ország, a közön­
ség raktárai, biztosíthassuk a végleges 
győzelmet a jóllakottság biztonságot 
nyújtó tudatával.

Ne várja senki, mig jönnek a hata­
lom képviselői. Qyüjtsünk magunktól 
adjunk, amink van. Ez méltó a ma­
gyarsághoz, mely lovagias és segítő 
kész még az ellenségével is. Hogyne 
lenne az, amikor a fiainkról, testvére­
inkről, azok kiomlott vérének megszen­
teléséről van szó.

Most már alig lehet, remény Bak arra, hogy 
a tél hátralevő egypár hetében a hőmérő a 
lagypot alá sBllyedjen és terméasetes jégbe* 
juthassunk. Pedig a jégvermek eresen álla­
nak. A müjégről teld gondoskodás tehát el­
sőrendű feladatiét kell, hogy képessé a* elöl­
járóságnak és kötegészségügyi ssempoalbdl 
talán a főssolgablrdságnak Is; mert jég nél­
kül, — különösen a hátion» viszonyok «sülte 
kivételes helyseire veid tekintettel, — a fi > 
ros nem maradhat. /

A kösségi és vöröskereszt kórhásban 
nagy sitimben tettesnek a sebesült katonák ; a gyógyultak hétéit újak jönnek s bár kato­
nai közegészségügyi szervezetünk kitűnő a a 
legmeszebb menő "óvintézkedéseket tesssi még 
a járvány! vagy ragály tovahurcolása »iánk 
pontjából, asért a vessély teljesen még nincs 
kizárva.

Az Isten óvjon bennünket a járványos, 
vagy ragályos betegségektől; de tegyük fej, 
hogyha csak tífusz is lép fel városunkban., 
mit fogunk csinálni jég nélkül f 

Az élelmi cikkekkel takarékosan kell bán­
nunk. Mikor minden háztartás kénytelen a 
romlandó élelmi cikkekből is késsleteket tar­
tani, akkor nem várhatjuk a nyári meleg« 
üres jégvermekkel és jégszekrényekkel.

Soha sem vöt akkora szükségünk a jégre, 
mint most,, a hálboru idején s éppen most 
nem lesz jegünk.

Az olasz határon.
Akinek kedve tartja ránduljon át velem 

Olaszországba. Innét már nem messzi az ut, 
csak egy nyirkos, zeg-zugos alaguton kell 
átmenni, ahol láthatatlan lények szuszognak 
inesterileg kivájt, külvilágra kukucsáld hasa- 
dékai előtt.
- Na?
— Nyírna nyic. Semmi újság.
— Dobzse uvazsacs I
— Ja, uvazjíjnj], ‘ uvassam... igen, vl-

gyások.
Ezek a posztok két ellenséges birodalom 

határán. Még egypár tapogatózó lépés s 
azonnal ott leszünk abban a misztikusan hald 
erődben, amelyet a monarkia lengyel kalo- 
nái olasz földön vágtak és robbantottak, 
megcsúfolásul az agitátorok által szentié 
avatott olasz törekvéseknek. Hogy olass föl­
dön vagyunk, könnyű kiszámítani. A föld­
rajzi halár a hegy legmagasabb pontján megy 
keresstöl, ami előtte van, az már Itália, b—a 
hegy legmagasabb pontján mi ülünk.

De es mág nem a Oöihe által megénekelt 
Olassország. Itt nincs narancsfa, sem babér- 
erdő, a terméketlen, szürke sziklák egymásra 
tornyoson homokzsákokat fiadzotlak, melyek

mögött töltött fegyverrel áll a katona. A 
szürke mantlin kenyérzaák »an általvetve, 
de a tarisznya háromszáz patrontól dakadt 
meg olyan szép kövérre. A magas sziklafal 
deszkapárkányain állnak és igen komikus, 
ahogy kinyúlnak és visszagörbtilnek, mert 
unják mindig a védőpajzs tenyérnyi törésén 
figyelni a láthatatlan ellenséget, mely ott 
van egy gyönge sóhaj távolságra. Most épen 
egy kis pauza állt be a lövöldözésben. Ha 
az ember vigyáz, itt ugyanis minden hiába, 
a lövés nem hatol át a sziklán, sem a vé­
dőpajzson, a kézi bombával való dobálási 
pedig mind a két fél végső esetre tartogatja. 
Az olaszok már mindent megpróbáltak, hogy 
a mieinket puskavégre kapják. Legutóbb azt 
a naiv tervet eszelték ki, hogy amikor Innét 
lőttek, ód át valamelyik olasz elkezdett ke- 
servesen jajgatni,. A ' jajgatás arra ment ki, 
hogy a ml embereink kíváncsian kihajolnak 
majd a párkányon és akkor, puff. szépen 
lelövik őket. De ml régebben csináljuk a há­
borút, több tandíjat Is fizettünk érte, hát az 
olasz reménykedés fiaskót vallott.

A boszantásban azonban mi sem mara­
dunk hátrább. Most kapéra jött Montenegró. 
Valaki föllrta öles belükkel egy Iv papirosra, 
hogy Montenegró megadta magát, ezt a pa­
pirost a hegymászó botra szúrták és kitöltik

a deckung fölé. As olassok kiabálói kezdtek;
— Magasabbra:.. Most egy kicsit balír»., 

Úgy, most látjuk..,
El is olvasták s as első pillanatban kitart 

belőlük az őszinteség. Ilyeneket mondtak;
— Héla Istennek, legalább hamarabb leas 

béke. Nemsokára hazamehelünk.
Később meggondolták a dolgot, vaMuinü- 

leg a lisztek térítették őket más véleményre 
és Igen drasztikus választ tűitek ki egy póe- 
nára. Essel aztán vége asakadt as érlntke- 
sásnak, megint a puska vette át a prímet és 
egéss nap csattogott a sziklafal.

A legmulatságosabb mágia, hogy as óla- 
ssok végkép felültek as enteofa-diplomaták 
által oly gondosan keresstülvltt kiéheitetés 
meséjének. Esek odaát komolyan bittik, 
hogy mi éhhalállal küzdünk és egy idő óla 
minden reggel átdobnak egy kenyeret hős- 
iánk- Szegény, naiv olassok ezentúl meg 
vannak győződve, hogy egy éjszakán as éh# 
tábor átvándorol hossájuk. Nem akarok as 
otthonvalóknak gusztust csinálni a fronthoz, 
de meg kell írnom, hogy a ml katonáink 
kosstjn elsőrangú. A fél kenyér még egyetlen 
nap sem maradt el, a menései le pontosan 
elkéesül minden délre • a vacsoráhos kerül 
még egy.egy nagy doboz szardínia kél-két 
katonának jut kolbáss, szalonna, sőt akár .
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Úgy halljuk, hogy a helybeli gőzmalom 
foglalkozik a |ég gyár kérdésével. Aionban e 
fontos kérdésben nem szabad spekulálni min 
den őréért, napért kár. Intézten a város kér­
dést a malom tulajdonosaihoz mily feltételek­
kel, mikorra hajlandó a jég gyárat tizembe 
helyezni.

Üzleti szempontból is ki kell a vállalatnak 
magát fizetni, mert van fogyasztó piaca ná­
lunk a jégnek.

Itt vannak a községi és vöröskereszt 
kórházak, a és kávéházak, a mészárszékeit és 
és hentes üzletek, a magánfogyasztók egész 
tömege. Hiszen ma már minden nagyobb 
háztartásban a jég napi fogyasztási cikk és 
minden jobb háznál van jégszekrény.

Ha azonban a malomtulajdonosai a jég­
gyár felállításától elállanának és ha az üzlet 
nem is fizetné ki magái teljesen, meg akkor 
is meg k-diene a tervet valósítani. Szabad a 
városnak valamely pénzt is áldozn polgárai 
egészségének érdekében I

1916. február 27.

Jönnek a facipők.
A bőreiét ők alkonya.

A háború folytán sok nélkülözésnek, nyo­
morúságnak és szenvedésnek lettünk osztályú 
sai. Viszont a háború megedzette testünket 
és lelkünket a nélkülözések és szenvedések 
elviselésre, találékonnyá lette elménket és 
serkentette akaraterőnket olyan alkotásoki a, 
amelyek ara hivatottak, hogy a háború okozta 
nélkülözések fájdalmát enyhítsék s a hiányo­
kat pótolják.

A bőrnek hadi célokra való felhasználása 
s a zavarosban halászó spekulánsok lelket­
len uzsoráskodása következtében a bőripar te- 
rén olyan drágaság állott be, amely szinte 
elviselhetetlenné teszi a fogyasztó közönség 
helyzetét.

Ma már 35—40 korona egv pár cipő, 
*80 - 100—120 sót 150 korona i pár csizma. 
Akinek 2 — 3 korona napszámból, vagy an- 

‘megfelelő badisegélyből, vagy 1200 —2000 
korona évi fizetézból kell családosló! megélni 
házbért fizetni, ruhát, élelmet szerezni, az a 
mi i horibils és még mindig emelkedő árak 
mellell képtelen magát e.i családját lábbeli 
vei ellátni.

A minden (éren, úgy a találékonyságban 
is vezető német adta ki a jelszót: lessék fa- 
cipőben járni!

A facipó kopogása eddig a szegénység ta­
nyáin szokott felhangtani. De most máskép 
lesz. Elkövetkezett az idő. amikor nekünk is 
meg kell barátkoznunk azzal, hogy mi is fa- 
cipőben járunk ezután.

Nemsokára már csak a cipők gomblyuka

hiszik, akár nem. Ízletes lekvár is. Kávé, cu­
kor, dohány, cigaretta, gyűjtő, a hadvezető 
ség mindenről bőven gondoskodott s a dek. 
kungok mögött esténkint vígan füstöl a sza­
movár, melyben egy-egy avarm teája, ká­
véja készül. A jól berendezkedett állóharc 
valóságos szadonistákká nevelte bakáinkat. 
Csak nevelnek, mikor az obligá: reggeli üd 
vözlés megérkezik az olaszoktól, hozzá nem 
nyúlna egyik sem. Hiszen még a reserve 
porciók is sértetlenül megvannak a torolsz, 
'erben, pedig azelőtt a legkeservesebb kikötés 
sem riasztotta vissza a bakái, hogy titokban 
meg ne egyék legalább egy konzervál

4 kenyerek tehát repülnek s minthogy 
arra nézve nem intézkedett a biblia, hogy 
mi történjék avval, aki minket kenyérrel dob 
meg — ilyen esetet bősz ellenségek közöm 
igazán nem mert föltételezni a bölcs törvény­
hozó — a harcot könyörtelenül tovább foly­
tattuk. Es büszkén, hogy Olaszországban ál­
lunk. És Cadorua írhat akármit, az én poszt- 
Isi n azt mondják itt nekem nyima nyic. 
Nincs semmi különös jelenlenivalónk, elhi'he- 
tik kérem, nyima nyic...

K. J.

lesznek bőrrel szegve, a többi részét fából, 
bársonyból fogják gyártani.

A faiflip német találmány s ép oly hajló, 
kony, mint a bórtalp. Első látásra meg sem 
lehet különböztetni a bőrtől. Különféle vegyi 
utón készítve faháocsfcól, vékony kéregből, 
rostokból összeszóve állítják elő a jövő ci­
pók talpát, mely nemcsak, hogy olyan tarlós 
lesz, mint az eddigi bőrialp, de vízhatlanabb 
is s ami fó : sokkal olcsóbb is a hórcipóníl.

Hogy ezek zt cipók nagyon jók lesznek, 
nzt biztosiba az, hogy német gyártmány ed­
dig minden ami néniéi kézből kerüli ki, jó 
voll Most is úgy lesz és már mindenki örül, 
hogy cipőben járhat — lisdességes áru ci­
pőben !

A hadifoglyok igénybevételének 

újabb módozatai.
Az ország jelenlegi gazdasági viszonyai 

közölt a legnagyobb jelentősége van annak, 
hogy az amúgy is csekély számban rendel­
kezésre álló munkaerő a leggazdaságosab­
ban használtassák ki és ott foglalkoztattas- 
sék, ahol a munkából az ország közgazda­
ságara a legtöbb haszon hárul. Minthogy a 
törvény hatóságnak leginkább áll módjában 
odahatni es azt ellenőrizni, hogy a tininka- 
erók mindenkor azokon a helyeken foglal­
koztassanak, ahol a munka közérdekből a 
legszükségesebb, a kormány a napokban 
rendeletét adott ki, amely szerint minden 
vármegyében — így Zalarr -gyében is — 
törvény hatósági gazdasági munkabizottság 
alakítandó. Ennek a bizottságnak a feladata 
a munkaerők kellő kihasználása érdekében 
a hadifoglyok munkáéinak a polgári ható­
ságok hatáskörébe eső ügyét intézni; a ka­
tonai munkástisztagok és a katonai lovak 
kiadásánál közreműködni ;za katonai mun­
kás osztagok és a katonai lovak kiadását 
központilag a honvédelmi miniszter fogja 
intézni

A Zalamegyében is megalakítandó gaz­
dasági munkabizottság megállapítja, hogy a 
földmivelésügyi miniszter által a vármegye 
részére megállapított hadifogoly létszámból 
kinek és hány hadifogoly a-.iassék ki ; intéz­
kedik, Hogy szükség esetén a hadifoglyok a 
vármegye területén más munkahelyre vites­
senek ; gondoskodik, hogy a felesleges ha- 
difogh ok viszaadassanak ; elenőrzi a fog­
lyok elszállásolását és élelmezését 1 közre- 
működik a foglyok részére szükséges ruhá­
zat megszerzésénél : átveszi az előirt óva­
dékot, azt kezeli és szükség szerint kiutalja.

A bizottság elnöke az alispán. Tagjait a 
főispán hozzájárulásával az alispán nevezi 
ki- Az illetékes a katonai hatóság a 
katonai fegyelmi ügyek elátására egy kato­
natisztet vezényel ki. szakvélemények meg­
adására pedig a gazdasági felügyelő, illetve 
erdőfelügyelő és iparfelügyelő mindenkor 
felszólítandó.

Hadifoglyokat a gazdasági munkák elvég­
zésére ezentúl ettől árbizottságtól kell kérni. 
A bizottság fog gondoskodni, hogy a fog­
lyokat a katonai parancsnokság kiutalja és 
a bizottság fogja őket a különböző helyek­
re beosztani. A foglyokkal foglalkoztatásuk 
egész ideje alatt a bizottság rendelkezik 
Nem lehet elvenni foglyukat olyan munkál­
tatóktól 1 akik a foglyokat egész télen át el­
tartották. Kivétel csak akkor történhetik, ha 
valahol sürgős mezei munka teljesítendő. 
Az igénybevett hadifogjokat tizennégy nap­
ra fel lehet mondani.

El kell venni a hadifoglyokat olyan mun­
káltatótól aki nem taltja meg az elszállá­
solás, élelmezés és bánásmód tekintetétien 
kiadott szabályzatot. A foglyok orvosi felü­
gyeletet a községi orvos .k (körorvosok) is 
elláthatják- Ménkájukért a díjazást a mun 
káltató űzeti.

A hadifoglyoknak munkára való kiadá­
sára vonatkozó íj feltételek 1916. március 
hó 1-én lépnek életbe. Az uj feltételek a 
legrövidebb időn belül nyomtatásban is 
meg fognak jeieimi s a megyei hatóságok­
nál kaphatók tesznek, de addig is a megyei

hatóságoknál, a katonai parancsnokságoknál 
és a hadifogolytábor parancsnokságoknál 
megtekinthetők. Azok a munkáltatók, kik 
azzal a hatósággal, mellyel a náluk levő ha­
difoglyokra vonatkozó szerződést megkötöt­
ték, záros határidőn belül sürgönyileg vagy 
ajánlott levélben nem közük, hogy a hadi­
foglyokat többé igénybe venni nem akarják, 
úgy tekintetnek, mint akik az uj fettételek­
kel magukra nézve kötelezőnek elismerik.

Takarékoskodjunk a gyufával.
A közönségei mindenre kell figyelmeztetni, 

mert a napi szükségleli tárgyakkal úgy bd. 
nik, mintha nem is volna háború és minden­
nel oly bőven volnánk ellátva, mint a béke 
idején vollunk. A megszokás hatalma a ké­
nyelem úrrá lett az emberek akaraterején. 
Mindenki ragaszkodik megszokod életmódjá­
hoz és mindama dolgokhoz, melyeket eddig 
használt és lemondani nem akar semmiről

Mosi azonban a legnagyobb lemondásra 
van szükség, mer! csak igy tudjuk sikerrel 
leküzdeni itthon a háborúval járó nehézsé­
geket.

Legújabban arról értesülünk, hogy a gyu­
fából sem lehel a közönség rendelkezésére 
annyit bocsájlani, mint amennyit eddig ei- 
gyujtogallak. A gyufa árát is fölemelték, 
hogy kevesebbet pazaroljon a közönség. Nem 
használt. — Most már külön kell inleni a 
fogyasztókat a takarékosságra, inert majd 
egy szép napon nem lesz gyufa.

A gyufa gyujtóanyaga ugyanis hadicélokra 
kell és a munkaerő is megfogyott. Világos 
és könnyen érlhető, hogy a legnagyobb ta­
karékossággal kell a gyufával bánni.

R O VÁS.

Egy kis közegészségügy.
Jő lesz erről is beszélni egyszer már. Sü­

megen közel 6000 főnyi lakosság van, azon­
kívül katonaság és 3 kisegítő hadikórház 
Most tessék elképzelni azt a szatírát, ennyi 
lélekre : nincs gyógyszerész. Az itteni gyógy­
szertár-tulajdonos már több mini egy éve 
katonai szolgálatot teljesít. A gondnok beteg, 
marad egy gyakornok kisasszony, kire ennyi 
lélek egészsége van bízva I

— Hát kérem itt tenni kell valamit I Gon­
doskodjanak illetékes ha;dságok, hagy « 
gyógyszerész jöjjön hasa; men itthoni tartóz­
kodása legalább is van oly fontos min!: ka­
tonai szolgálata. Az itteni beteg gondnokot 
pedig szabadságra kell bocsájlani. mert az 
nem megy, hogy egy embert Félholtan is 
húzzanak vonjanak. A gyakornok kisasszony 
pedig 9 legjobb akaratával sem tehet eleget 
ennyi dolognak ; azt mindenki balálja.

S ha már a kezdet-kezdetén igy ellett hi­
bázva a dolog — és a gyógyszerész nem 
kapott felmentést ; úgy most, amikor igazán 
körmünkre égett minden, — a legsürgősebb 
intézkedést kell megtenni, hogy a gyógyszer, 
tdr ügye rendben legyen és a lulajdonos mi­
előbb hazajusson 1

Én.

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetsohen ajElbe
egyre nagyobb kedveltséguek és, elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen elismfert hatásánál fogva s a 
<lör- és szépség gondozásában való föliilmulha- 
tatlauságáért. Ezernyi elismerőlevél 1 Sok legna­
gyobb kitüntetés 1 Bevásárlásnál óvatosság 1 Ügyel, 
jen nyomatékosan r. Steckenpferd védőjegyre és 
a cég helyes nevere i Darabja I koronáért kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban, illatszerttztetek 
ben sít-, — Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Ma 
nera litiomkrémje (80 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.
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-- Uj helyettes főispán! titkár. 
Lovag Ahsbaa főispán! ti:*,, • , , , |.
gabiró a háború elején huj u-u.i , 
Bogyai elemér nagybirtokos hely eite.-hute. 
Fölhalmozódott magan teendői idom ziszóiitot- 
ták ideiglenes hivatalilí-i:, . . ... ,r
visszatértéig dr. Lénárd Miklós, a keszthelyi 
akadémiai tanára fog K-tölteni

— Egészségügyi kiküldött. A ■. I! is- 
és közokt. minisztérium dr. „ Adui! md'. 
egyel, magántanárt, al,. to-,,J:=s.-i,í-.h:; i-zoui- 
orvost s egészségtan tanait 
reáliskolához i t ti nevelés
egé-zségügy berend“z -. <

sümegi áll 
s . kólái

= ... megfigy ..sere
az 1915/16 iskolai évre kr'Udöo..-

— Gyűlés. Az érdekes tárgy orozftt- 
tál bővelkedő vörö-ker- • /t - 
vasárnap, az állami el-.-ni u,íujztermé 
ben délután fé! h-tro n órako- .e*zi kezdetét 

— Vége a farsangunk. Utolsó napi :
érjük immár a máska’ oly -icrm
s ma a vidám-m ngos öi őm heh :it b-

tterhesén kui 
•égi regi jó 

■- Hymen in- 
, dörgése tői- 
Hám farsang 

nibamar lő 
a jövőben

songó alakokat latunk, kik ,.
lógva, epedó lélekkel álliij, k , 
időket. Nincs házasság, Amor 
témáivá lettek, ágyuk és p- •' 
ti be a léget s a máskor v ' 
egyhangúságban eltelve búcsú-1< 
lünk azon édes reménnyel, hogy 
tán jobb kedvvel lel fel miativvajunkat.

— Nem lesznek ujraserozások. A.-.
utóbbi napokban mind szélesebb körben 
terjedt e! a hire umiak, hogy a legközelebb 
újra sor alá kerülnek a habom tartalma 
alatt már kétszeri* untauglich;*. mondott 
19-36 éves civil !,!,. E kire. légii te­
lt esebb helyen ezt az információt adták; 
— A 19 —36 évesek njrasoiozásáról semmit 
sem tudnak, egyszerű s: kn m az egész

- Visszaállítják a vasárnapi mun­
kaszünetet. A háború első hónapjaitól 
kezdve <v élelmiszerek eladásával foglakozó 
üzle eket vasárnaponként csak a déli tizen- 
két órától este hal óráig terjedő idő alatt 
kötelezték a bezárásra. A kormány ezen in- 
tezkcde.ve elten különösen a kereskedelmi al­
kalmazol alt erős mozgalmat indítottak, mert 
Íiz ő pihetié-i idejüket a kormány rendelke- 
zese megréviditte. A keresk. miniszter most 
eriesíleite az összes városokat és hatóságokat, 
hogy a v. sárnapi muukaszümtre lézve a régi 
gyakorlatin visszaállítja s így az összes ipari 
munka, valamint mindé- féle elárusitasa is, 
c-ak vasárnap délelőtt ii< óráig van megen- 
g. d-e. A* enyhe léi folyamán várható jéghiány­
ra való tekintettel uzooben, megenged’ > minitz- 
ler, hogy a folyó évi juniu* elsejéié: szep­
tember tize obiig, a napi élelmezési sikkek 
aiv.s'asa, a tuinybm'dlag ezek áru ' hsára 
bv endszétt üzletekből este hat őrálói az ü 
tető helyen n c . oh záróráig, legkésőbb 

■ ói n . . -isnv órá-g végezhető legyen,
i". ., recdelkeze1- .» szatócs '-Hetekre i* vo- 
i. ti,,}/ >óvále'vleg szatócs üzle-
,. u I» ,z I közé 'Ív«, amelyek
iv.i ;V i: . fásával fogtál­
lá znak.

Aria .számítottak 
kell sorozni, amíg c
. Ez is rendszer, h

au

ills,

híresztelés, 
hogy addig 
nem katonai- 
élet néhány 
mint a ci"iM- 
hét bírni, u 
laki De erre 
szó, hogy a : 
folyamuk a 30, Mi, 
ia sor ah k.-rn.r.-a 
des sorozása U 
mai mv,.;sza";!/oi;
De edd .

1 áhan heh 
felelőtlen in 
arra készül v- 
Ha történik valam 
ez olyan jókoi lesz 
vatalosan — nogv 
molhal vele és

— Az ezf'St- é
rák-Magvar Bank a 
kétkorónás papirje;.: 
hetőleg katonai sza 
korlátozni. A bank 
ezüst kétkorutiasoa 
ben való i-i'h , - 

_ v’ ä ^ Q 2 L* 
miveiésügyi mm
szedelnisziető ve 
lására elrendelt« 
lét valamely an- :- 
gállapilott ik, - rr 
lés a minis--i riU,!v

— Figy címezte ít; 
rozs, -'írj.- es lis/.íkv ■ 
nyiségeikel
n- m jelenlellék, azt 4 
bejelentsél, m ■ ■
tetvz. György F.íek i/o.

- megyés pusp 
Hornig Károly báró ' 
bök ur körlevelet a 
gyéje mind-n papj.-i 
hívők előtt felolvasó 
lessége — hangsidu 
a hazáért mindazt, m 
pesek vagyunk

-Kettős sínpár tv-:-. éö ’ . - 
hof között. A Déli vasút nagykőn«*.". p.á- 
geihoíi vonalán március elsejével nagy.iránya 
ne lka indul meg. dél: vas titok -zt » |
műrészét ugyouis kei ós.vágányra .tik «u. j 
Vix-I a munkál- ól lerepneh# . ;r: nem j 

.dályo.zzik s csupán a pályái ; *e k ' 
szélesíteni, a kettős vágány rövid vár óó- ap . 
a „ii elkészül. A Mura hidat természetesen j 
szintén at kel! alakitan". Murakereaztur es j 
Nagy'kar.i.s:! köti már zellős vágány bonyo- 
IjijV" M :orgalmai s igy a munkálatot csak
fY0>, ‘.esztur és Prflgerbof közt kell eszkö. 
zöm

Titkos közlések a hadlfoglyek- 
nak szótő levelekben. Az ismételt ügyel-

v>s, k. u-nére .még mindig süiü-n lor* 
i, t , hogy a közönség fliensv- 

. k Itöldöú hadítogságban levő hozzátar 
uizi'iinak küldött lev'-tbi n meg nem i-ivjeiDt 

í wö/,I mény<’kut. tesz, ■ <1

elfogyasztzni. — Sajnos, Sümeg vidékén is 
akad elég gazda, aki nem hallgatva lelki»- 
meiete parancsára, eltitkolta, eldugta gabo­
nakészletét. vagy kevesebbet váltott be a 
meglevőnél- Ezeket az elrejtett készleteket 
most a pénzügyőrök felkutatják s az eltit- 
kolók — kik már eddig is szép számmal 
vannak — rendkívül szgoru büntetést kép- 
nak-— Köszönet. A helybeli kisegítő katonai 
kórház élelmezéséhez járultak élelmi cikkel: 
Barkóczi Károlyné, Fischer Mórné, Fischer 
Samuné, KH/ár’Manóné Kálmán Zsigmoodné, 
Lőwy Jakabné, Sümegi Tivadarné Köszönet. 
Dr. Kellemen Károlyné a kórház.báziasszonya, 

A Balaton ismertetése német 
ay - Íven, A ’alatoai Szövetség német nyel­
vőr) kiadta a dal ton ^mertetését. Hatvan­
ezer példányt küldött széjjel, hogy a szépsé­
ges Balaton vidék ,, fürdőit, gyógyító hatásét 
I külföld német ajkú j Hglraival megismer- 
t- sv A nagyobb fürdőket különállóan, a 
kisebbeket összefoglalva ismerteti tömören, 
„.kis a szükségeseket fölemlítve. Szeret­
ők, ó i ez a képekkel diszitett csinos füze- 

tv.ske csak vlöfv.iírja lenne egy bővebb U- 
nn-i teiés.iek, hogy ezen a réven ide édes- 
gt-the-sük szövetséges külföld ftlrdőző kő-
ínségét, magyarság újraéledt hite-nf •;
ma nagy tiszteletet ébreszt. Ez a tű,/.telet 
megbecsüléssé válhat, ha nemcsak a népet 
ismerik, hanem az. ország természeti kincsek­

en való gaz kiságát is a külföld elé tartjuk. 
— a*iky . i. r't. Kiss Piusz helybeli 

esperes cH >os ur, a sümegi vöröskereszt 
egyletnek koron bt adott; fogadja érte kö- 
s7ör.e,'i.ike,. Gd’ifi Alaj-s elnök.

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Laptuiajdonos és kiadó: Morvát Gábor.

1H ír V tt
: burkolt formás 

lem ritkát )k

Bük

W Q 5 nsseu í
k tikit

őlvvitnyt er item*

vaüják, újságu - .u 
vsoata°(>-<i: pivir kerít 

: éx v ’s a i o s 0 k a /. e i •
I aí elolt r^g'611 is- 

imét a legritkábban 
;ve azt, hogy az ilyen 
1 nem jutnak a címzett 
ek ez az eljárása a 
álráír.;val jái, meit a 

.heti is bizalmatlan, azo- 
énx t.-len megvizsgálni, 
tit-mes késedelmét von- 
, ■ <ée tehát sa' a sa-

Hirde fméng.
A zalaegerszegi kir. törvényszék fel- 

hívja mindazokat, akik néhai Polgár 
józsof sümegi, ejőb battonyai és hat­
vani kir közjegyzőnek közjegyzői biz- 
tosttékárn az 1386 évi Vili. t, c 40 

a érteimében törvényes zálogjoggal 
bírnak — hogy követeléseiket a kir. 
törve izekhez három hó alatt jelent­
sek be, mert különben azok tekintetbe 
vétele nélkül fog a biztosíték kiadása 
iránt intézkedni,

Zalaegerszegen, 1916 január 22.
Horváth s k. t. elnök, Szalay László s. k. 
kir tszöwi bíró, Dr. Zeshe Gyula s. k. kir. 

tszéki albiró, előadó.
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hogy

Mm

h
nehéz időkben kt 
kesedéssel kell telje
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liuk,

lékre"
, ájuokati'i 
Üti kör! 

mire c>

enimi ne

He.

köt*.

n/alyan t 
azért, hoj.
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Az áiitánt nem ■ > n ! 
ml hirdet, u célját, fi - t
De a m -gyár gazdák . : 

. j belátásnak lennie
-Vvkiv vilid éiélmisz. r< 1. 

Ht t-lreitenj, mert hisz 
'u-ll arra gondolni, hop 

vér ró, magyarok vagyunk
5 ívleslvuvs kőszívűik

iHivetf

um

lel-

tői, akadálytól, vagy bajtól vvissza nem riadva.

földa-
latú vermekben elrothadjon, nem szabad ki- 
t .„nie szegényebb embertársait annak, hogy 
az.,k kenyér és főzelékfélék nélkül marad 
jarn-.k. A hazaszeretet és az emberbará' 
szeretet is azt parancsolja, hogy adjál- at 
önként felesleges készleteiket, hiszen j-> 
pénzért keii tőlük az állam s csak azt a 
mennyiséget kéri, amit magunk úgysem tud-

% príma

■^aucsuk sarkok
4ttítA.kirá,y<
Si-x'';*"*US

0SÜÍ8VÍÍ »«1 mmiltt« WuVfc
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e gh i v ó.
tiA „SÜMEGI BAZALTBANYA R.-T.

folyó évi március I S-án délután 4 órakor, Sümegen, a Sümegi Iakarékpénztár rt. tanácstermében fogja

XVII. évi "RE AID ES KÖZGyÜLÉSÉT
megtartani, melvrc a t c. rés/vunvesek, hivatkozva a/ alapszabályok 8 íj-ára, tisztelettel niegiiivatnak

A közgyűlés tárgysorozata :

1) 2 részvényes kijelölése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2) Az igazgatóság és felügyelő bizottság jeleni se az Í9I5 évről.
3) Az 1915 évi zárszámadások előterjesztése, a mérleg megállapítsa és a felmentvények

megadása.
4) Az 1915 évi veszteség mikénti leírásáról való intézkedés.
5) Az alapszabályok 8. §-a értelmében beadott indítványok tárgyalása.

Sümeg, 1916 febr. 5.

Äz igazgatóság.
*A részvétnek a cég pénztáránál, vagy a Sümegi Takarékpénztárnál leteendők.

IP"

Mindennemű

nyomtatva nyokat
Ízléses kivitelben, jutányos áron készít

Horvat Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennemű

könyvkötőm u n ká k
el készíttetnek

Nyomatott Horvát uábor gyorssajtóján oümegen
""


